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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı YILMAZ TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci,

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz

ederim.

Berifân

Mardin Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgilere göre 10 yıl boyunca Osmaniye 2 Nolu T Tipi Hapishanemde tutuklu
bulunan Mehmet Faruk Engin, birçok hak ihlali ile karşı karşıya bırakılmıştır. 5275 sayılı Ceza

ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun’un 71. maddesindeki “HükümkL beden ve

ruh sağlığının korunması, hastalıklarının tanısı için muayene ve tedavi olanaklarından, tıbbî

araçlardan yararlanma hakkına sahiptir. Bunun için hükümlü öncelikle kurum revirinde,

mümkün olmaması hâlinde Devlet veya üniversite hastanelerinin mahkûm koğuşlarında tedavi

hükmü ile mahpusların tedaviye erişimleri düzenlenmesine rağmen

Osmaniye’deyken tedaviye erişimi keyfi gerekçelerle engellenen Engin’in ayağındaki kaslar

kısalmış ve topallamaya başlamıştır. Tedavi için Osmaniye Devlet Hastanesinde kelepçeli

muayene dayatmasına maruz bırakılan Engin, tedaviye erişim hakkım engelleyen doktor ve

ilgili kamu personelleri hakkında da şikayette bulunmuş ancak bunun neticesinde kendisine

herhangi bir dönüş olmamıştır. Daha sonra Engin yine aynı doktora muayene olması için

götürüldüğünde mezkûr doktor tıp etiği ile bağdaşmayacak bir şekilde keyfi bir şekilde “beni

şikayet ettiğin için seni muayene etmeyeceğim” diyerek mahpusun tedavi hakkım alenen

engellemiş ancak ne kendisi ne de herhangi bir idareci hakkında bir soruşturma

başlatılmamıştır.

10 yılın ardından hakkmdaki hükmün onaylanmasıyla Mehmet Faruk Engin, Kırşehir S Tipi

Hapishanesine sevk edilmiştir. 8 ay boyunca burada tek kişilik odada tutulan Engin, geçtiğimiz

hafta başka bir mahpusun gardiyanlar tarafından darp edilmesini protesto etmek için diğer

mahpuslarla beraber açlık grevine girmiş, bunun neticesinde ise kendisi bu sefer 05.11.2024

tarihinde Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesine sürgün edilmiştir.

Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishane girişinde çıplak arama dayatmasıyla karşı karşıya kalan

ve bunu kabul etmeyen Engin, on gardiyan tarafından darp edilmiş, kafasına basılarak işkence

görmüştür. Mahpus hapishane revirinden darp raporu almak istemesine karşın kendisine rapor

verilmemiş, hastane şevki talebi de herhangi bir gerekçe sunulmaksızın kabul edilmemiştir.

ettirilir.



Osmaniye’de kaldığı süreçten en son Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishaneye sevk edilene

kadar Adalet Bakanlığı da dahil ilgili kurumlara elliden fazla dilekçe verdiğini belirten

mahpusa kimse tarafmdan herhangi bir dönüş yapılmamıştır.

Bu bağlamda;

1. Mehmet Faruk Engin’in tedaviye erişimini engelleyen hekim de dahil olmak üzere

kamu personelleri hakkında başlatılmış herhangi bir adli/idari soruşturma söz konusu

mudur? Değil ise neden başlatılmamıştır? Bu durum alenen 5275 sayılı kanunun 71.

maddesine aykın değil midir?

2. Kırşehir S Tipi Hapishanesinde bir mahpusun gardiyanlar tarafmdan darp

edihnesi/işkenee görmesine dair başlatılmış herhangi bir adli/idari soruşturma var

mıdır?

3. Kırşehir S Tipi Hapishanesindeki işkeneeyi protesto etmek için açlık grevine giren

mahpusların sürgün edilme gerekçesi nedir?

4. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanede uygulanan çıplak arama bilginiz ve/veya

talimatmız/nzamz dahilinde midir?

5. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanede Engin’e işkenee uygulayan on gardiyan ve

idareeiler hakkında başlatılmış herhangi bir soruşturma var mıdır?

6. Engin’e darp raporu vermek istemeyen ve hastane şevkine de izin vermeyen hekime

hapishane idaresi veya Bakanlığınız tarafmdan iletilmiş bir “talimat” söz konusu

mudur?

7. İnsanlık onuruna aykırı bir uygulama olan ve Bakanhğımz tarafmdan defalarca kez

“olmadığı” iddia edilen ama her gün yeni bir mağduriyetin ortaya çıktığı çıplak arama

dayatmasım ne zaman sonlandırmayı planlıyorsunuz?

8. Mehmet Faruk Engin’in 10 yıl içerisinde yazdığı elliden fazla dilekçeye neden cevap

vermiyorsunuz?


